

春日“菇”事:樱桃树下的赤松茸



□记者 于建瀛 报道
初春时分,大地苏醒,万物悄然滋长。在益王府北路的一家水果采摘园里,一簇簇人工栽培的赤松茸如同春日里的精灵,经过种植者们精心培育,这一珍稀菌种在樱桃树下“安家落户”。

眼下,天气尚冷,但采摘园里却春意十足。一簇簇赤松茸从土壤中探出“小脑袋”,粗壮的菌柄顶着酒红色的“盖头”,煞是可爱。刚刚长出来的赤松茸一朵朵、一簇簇,大小不一,或胖或瘦,十分诱人。采摘工人们正在樱桃树下忙着

“挖宝贝”。
采摘园负责人邹加玲告诉记者,赤松茸,也叫黑松茸,口感脆、滑、嫩,老少皆宜,不论清炒、炖汤,还是包饺子,怎么吃都很美味。

赤松茸,肉质脆嫩、味道鲜美,富含多种人体所需的营养成分,具有补气养血、调节血糖等功效。但是赤松茸喜好林内阴凉、湿润的微环境。通过两年的不断摸索,邹加玲逐渐掌握了人工栽培赤松茸的技巧。她把赤松茸与樱桃间套种植,既满足赤松茸的生长需求,还为果

树生长注入了新活力。
“在樱桃树下种赤松茸,将肥料洒到地里,就是非常好的有机质,能改良土壤。过段时间樱桃树长势会比现在好得多,长出的樱桃口感也会更好。赤松茸适宜的生长温度在25℃以下。超过30℃产出的菇品质就不太好了。赤松茸种上45天左右就可以开始出菇。我们樱桃大棚的赤松茸,采摘期从去年11月份一直持续到今年五月中旬,亩产在4000千克以上。”邹加玲说。

现在,邹加玲还把人工栽培赤松茸

的技术推广给周边的水果种植户,为他们增收致富蹚出了一条新路子。节日期间,赤松茸销售十分可观,不少消费者选择将赤松茸装入礼品箱,送给亲朋好友,传递健康与祝福。

眼下,经过精心培育和良好管护,赤松茸的品质越来越好。樱桃树下出产的赤松茸受到更多人的认可,已经开始远销外地。

采摘园销售负责人王德美说:“赤松茸除了在本地销售之外,我们也向省内以及北京、上海等地发货。”



勤嘱咐常叮咛 护“银发”送安全

□记者 于建瀛 报道
前几天,热闹的王母宫大集迎来了一个特殊的摊位。市公安局交警大队民警和交通安全志愿者们一起“出摊”,为前来赶集的村民送上一份特殊的“安全大礼包”。

活动以“勤嘱咐常叮咛,护‘银发’送安全”为主题,由潍坊市公安局交警支队主办,青州市公安局交警大队承办。交通安全宣传志愿者们为村民们宣讲交通法和非机动车辆挂牌政策,尤其针对农村大集村民出行频繁的实际,一再叮嘱大家要严格遵守交通法。民警还现场为村民播放了交通安全宣传视频。一幕幕真实的交通事故场景在场的每个人都触目惊心。在互动答疑环节,民警围绕日常出行的注意事项以及安全窍门进行有奖答题。大家踊跃举手,争相作答。

活动中,宣传民警和青州市艺术剧院的演员们还为村民们带来了精彩的演出,在轻松愉快的氛围中,将交通安全知识潜移默化地传递给每一个人。

市公安局交警大队办公室主任王淑娟说:“我们通过赶大集的形式,普及交通安全知识,通过和老百姓抢答互动、观看交通安全警示片等,增强了广大老年人的交通安全意识,让他们高高兴兴出门,平平安安回家,共同营造平安畅通的交通环境。”



开设特色专病门诊 方便患者“对症择医”

□记者 冷文雪 报道
“我的症状应该挂哪个科?哪位专家更擅长诊治这类疾病?”市民在求医问药的过程中,难免遇到“科不对病、症不对医”的难题。为满足患者所需,潍坊市益都中心医院增设多个特色专病门诊,让群众就医更便捷顺畅,全力提升群众就医获得感。

为缓解儿科就诊压力,满足患者多样化诊疗需求,潍坊市益都中心医院开设了中医儿科门诊,采用中医药特色疗法,帮助患儿尽快康复。一大早,记者在潍坊市益都中心医院西院区的中医儿科护理门诊里看到,带着孩子前来就诊的家长络绎不绝。据了解,中医儿科门诊针对感冒、咳嗽、咽炎、扁桃体炎等疾病,开设了小儿推拿、小儿足浴、穴位贴敷等诊疗服务。

帕金森病是一种慢性疾病,需要长期管理和治疗,医院专门开设帕金森病特色专病门诊,以“综合评估、个体化精准治疗、全程管理”为理念,致力于为广大帕金森病或运动障碍患者提供专业化、规范化、精准化诊疗。七十多岁的王大姨患有帕金森已经3年,在医院帕金森病门诊通过规范化诊疗后,病症显著改善。

特色专病门诊具备患者发病率高、诊疗需求量大、受益人群广等特点,为满足患者需求,医院规范开设了40多个特色专病门诊,打破传统门诊“按科看病”,转变为“对症择医”,使患者快速实现对症挂号、按病索医、精准就医。

潍坊市益都中心医院急诊部主任张晓宁说:“特色专病门诊由具有某些专业特长的专家或专家团队出诊,是为患者提供某专病预防、诊断、治疗为特点的专业门诊,具有精准就医、专业性、治疗手段综合以及服务便捷等优势。特色专病门诊还提供了更加便捷的预约挂号、缴费等服务,节省了患者的时间和精力,提升了患者就医体验。”



第十二批青州非遗集体亮相

□记者 穆帅 张若璇 报道
日前,潍坊市非物质文化遗产月“青州非遗有礼”大集启动。第十二批青州非遗在青州古城景区的冯家巷集体亮相。

走进冯家巷,非遗展演让人目不暇接。不仅有精选非遗代表性项目和文创产品现场展销,还有几十个非遗代表性传承人现场展示制作技艺。游客们在购买商品的同时,还可以近距离了解制作过程和文化内涵。

与以往的非遗大集不同,这里不仅展示了青州府花边大套、青州花毽、空竹等非遗代表性项目,而且第十二批青州市级非物质文化遗产代表性传承人集中亮相。从石头画到香囊制作,从古法合香到中国结艺编织……大家纷纷亮出精彩绝活。

此次活动不仅打响了“青州非遗有礼”品牌,鼓励非物质文化遗产代表性传承人、设计师、艺术家等参与文创产品的创作生产,加强优秀传统文化保护和传承,也为我市文化旅游融合发展注入新活力。

市文旅局非遗负责人赵琳说:“我们将进一步保护和传承非物质文化遗产,让青州非遗代表性项目在古街进行常态化展示展演,让非遗代表性传承人能够创作出更多、更好、更优质的非遗文创产品。”



春意萌动 万物始生

春来日渐长,醉客喜年光。古城偶园内,草木萌动,美好的花花世界即将到来。漫步偶园,随时都能遇见万物始生的美。

(□记者 高成刚 报道)



人勤春来早 大棚育苗正当时

□记者 高一凡 报道
天气转暖,不少育苗基地的大棚里,一派热火朝天的景象。工人们抢抓农时,开展早春育苗工作。

早上7点,山东泽农润青农业科技有限公司育苗基地大棚内温度适宜,育苗工人们早早地开始了一天的忙碌。育苗工作是春耕备耕中非常重要的环节,育苗工人们熟练地操作着育苗盘,手持一把小刀,手起刀落间,剔芯、取芯、嫁接,秧苗的嫁接工作一气呵成。

育苗负责人介绍,通过科学育苗技术,确保秧苗健壮、品质优良。工人们嫁接的线茄秧苗早在半年前就已经被

农户预订。公司加派工人,马不停蹄地进行秧苗的嫁接工作。

山东泽农润青农业科技有限公司生产部部长孙宝龙说:“我们现在有七个日光温室在嫁接线茄秧苗,还有一个7000平方米的联动温室在培育其它秧苗。线茄秧苗占90%,西红柿秧苗和白菜秧苗占10%。我们这批秧苗从两个月之前就开始培育,预计在3月中下旬全部发出,预计收益能达到350万元。”

为了确保育苗质量,抢占市场,公司不仅配备了智能温控系统,还不断研发新的育苗技术,力争为农户的蔬菜生产提供更加坚实的保障。

防溺水

溺水警钟时常鸣

安全教育在心中

